

全国卫生城市建设

曝光台

市爱卫会投诉举报电话:6381058、6382379

# 校园周边“三无”食品泛滥

## 学生“舌尖安全”让人担忧



放学后,学生在学校门口的摊位前选购小零食  
本报记者 李亚云 摄

**信阳消息** (记者 李亚云)近日,本报接到多位学生家长反映,市区多所学校周边“三无”食品摊点有增无减,孩子上下学时总喜欢在学校附近买东西吃,家长担心这些食品不安全,危害孩子的身体健康。

记者走访了我市多所中小学校,发现校园周边的食品卫生的确存在不少问题。昨日中午,记者在建设路东段的浉河区第十小学见到,孩子放学后,学校门前的辣条等“五

毛”食品销售火爆。学校附近,卖零食的摊位比比皆是。这些辣条的价格都是5毛钱一包,品种多样。摊主介绍,这些小食品非常畅销。

记者随手拿起几包辣条,仔细查看包装,有的根本没有“QS”质量安全标识。根据成分表标识,这些辣条添加了不少食品添加剂,例如甜味剂、膨松剂、防腐剂、增香剂和着色剂等。

除了辣条等辣味食品,一些小包装的食品也深受孩子们欢迎。记

者在位于申城大道的市第十三小学附近看到,有一家小卖部在门口摆出了长长的零食摊,摊上摆满了廉价的小零食。下午4时30分左右,正是学生放学的时间,许多学生刚出校门就直接停留在了小卖部的摊前。

除了带包装的小零食,小商贩们的油炸食品销量也很可观。在浉河区第十小学门口,记者见到小贩们从塑料袋内赤手拿出里脊肉、火腿肠、骨肉相连、薯条等没有外包装的原料下锅油炸。摊前油烟四起,学生们挤在摊位前,等待着即将出锅的“美食”。

走访中,不少家长告诉记者,学校周边流动摊贩和店铺向学生售卖各色垃圾食品的问题已经是多年未解决的“顽疾”。家长们也经常针对此现象向学校和有关部门反映,但流动摊贩只是消失了一段时间,而后又“死灰复燃”照常营业。家长们希望,“顽疾”能够彻底根治,提供给孩子们安全健康的成长环境。

校园周边食品安全问题如城市“牛皮癣”一般,虽然多有治理,但是得不到有效改善,治标不治本。孩子的健康牵系着每一个家庭。目前,我市正处于努力创建文明城市的热潮之中,希望相关部门能够承担起相应职责,彻底解决校园周边食品安全“顽疾”,为创建文明城市营造出更好的氛围。

## 对火灾隐患说“不”

### 公安房管联合专项治理居民小区消防安全

**信阳消息**(记者 李亚云)昨日,记者从市公安局了解到,市公安局、市房产管理中心即日起至4月30日,在全市开展居民小区消防安全专项治理,集中整治居民小区火灾隐患,确保全市消防安全形势持续稳定。

市公安局工作人员告诉记者,这次治理范围和检查重点首先是居民住宅区。重点检查居民小区、居民楼院的楼梯间、门厅走道、电缆井、管道井和消防车通道等公共区域,重点整治建筑消防设施缺失损坏、电气线路安装不规范和私拉乱接电气线路、违规存放电动自行车和充电、违规堆放可燃易燃物品、一楼改变使用功能影响疏散、消防车通道占用堵塞等问题。

对于住宅底层的商业网点,重点整治违规住人,违规用火、用电、用油、用气,消防设施器材缺失损坏,违章搭建可燃易燃夹芯彩钢瓦建筑等问题。

针对出租屋,包括城乡租赁用于居住的房屋,重点整治居住人数超出当地规定的最低标准,出租方、承租方消防安全责任不明确,擅自改变原有防火分区、安全疏散和防火分隔设施,违规用火用电等问题。

这次专项治理按照“消除隐患、整治违法、规范管理”的思路,集中整治消除居民小区存在的火灾隐患和消防违法行为。

## 信阳市国家卫生城市建设工作督查通报(第5期)

根据市国家卫生城市建设指挥部统一安排,3月28日至4月6日,业务督查组对各责任单位国家卫生城市建设工作落实情况继续开展督查。从督查情况看,各辖区和职能部门对存在问题有所整改,但是离国家卫生建设标准还有很大差距,我市国家卫生建设工作形势依然十分严峻。现将3月28日—4月6日督查情况通报如下:

### 一、督查台账日报送情况

自查较好、报送及时的辖区和一类责任单位:浉河区、平桥区、市住建局、市市场发展中心、市食药监局、市公安局。

自查较好、主动报送的二类责任单位:市工商局、市旅游局、市畜牧局、市环保局、市物流中心、市广播电视台、信阳日报社、市农科院、市教育局。

自查有间断的辖区:南湾管理区、羊山新区。

对以上督查台账报送较好的15个单位给予通报表扬,作为以后奖励的依据。

### 二、督查发现问题记分情况

按照《信阳市创建卫生城市建设工作督查奖惩意见》,对辖区、办事处和责任单位以问题为导向,实行量化记分,

具体情况如下:

#### (一)辖区办事处

1.一类办事处:浉河区老城办事处111.5分、平桥区平桥办事处104分、浉河区金牛山办事处103分、羊山新区前进办事处101.5分、浉河区民权办事处101.5分、平桥区平西办事处99分、浉河区车站办事处99分、南湾管理区南湾办事处86分、羊山新区羊山办事处78.5分、浉河区五里墩办事处70.5分、浉河区湖东办事处69.5分、羊山新区南京路办事处68.5分、南湾管理区贤山办事处62.5分、浉河区五星办事处58.5分。

2.二类办事处:浉河区金牛产业集聚区80分、信阳高新区城东办事处78.5分、平桥区震雷山办事处53.5分、羊山新区龙飞山办事处48分、平桥区平东办事处38分。

浉河区总计923.7分,其中区直230.2分,8个办事处共693.5分;平桥区总计468.1分,其中区直173.6分,4个办事处共294.5分;羊山新区总计351.8分,其中区直55.3分,4个办事处共296.5分;南湾管理区总计205.2分,其中区直56.7分,2个办事处共148.5分;信

阳高新区总计80.8分,其中区直2.3分,1个办事处78.5分。

#### (二)责任单位

1.一类责任单位:市公安局101分、市综合执法局80分、市食药监局77.6分、市卫计委(市爱卫办)57.2分、市房管中心49分、市住建局32分、市市场发展中心24分。

2.二类责任单位:信阳火车站(高铁站)74分、市规划局24分、市商务局22分、市交通局17分、市物流中心12分、市国土局10分、信阳日报社10分、市教育局7.4分、市文广新局7分、市广播电视台5分、市国资委4分、市体育局2分、烟草局2分、市水利局2分、市环保局2分。

3.三类责任单位:市总工会20分、信阳供电公司10分、信阳移动公司10分、信阳联通公司10分、信阳电信公司10分、河南航天车辆厂9分、信阳农业银行6分、信阳工商银行5分、信阳农业银行5分、市工信委5分、市邮政局5分、信阳师院5分、信阳中原银行2分、市质监局2分、市旅游局1分。

#### 三、惩处情况

按照《信阳市国家卫生城市建

设工作督查奖惩意见》,根据督查记分情况,对有记分的辖区及责任单位由市财政局按每分200元直接划扣或追缴单位经费。对一类办事处记分排名低的前三位浉河区五星办事处、南湾管理区贤山办事处、羊山新区南京路办事处给予通报表扬,并分别奖励以奖代补资金10万元;对一类办事处记分排名高的前两位浉河区老城办事处、平桥区平桥办事处给予通报批评;对一类责任单位排名第一位的市公安局、二类责任单位排名第一位的信阳火车站(高铁站)、三类责任单位排名第一位的市总工会分别给予通报批评。

望各有关单位迅速行动,按照督查通知要求,突出重点,全力攻坚,在复审有限时间内迅速整改到位。督察组将加大督查督办力度,跟踪问题落实情况,对在规定时间内没有完成整改任务的,将送交联合督察组,追究有关单位和人员的责任。

信阳市国家卫生城市建设指挥部  
2017年4月6日